
令和３年度 卒業時アンケート

問1 基本事項

2022年2月調査実施

2021年度対象卒業者数294名(薬科学科学生を含む)中255名回答　※回答率86％

以下のアンケート項目について、次の該当する番号をお選びください。
≪4.はい 3.どちらかと言えば、はい 2.どちらかと言えば、いいえ 1.いいえ≫

問2 本学で教育を受けた以下の科目に満足できましたか。

回答者数
1.男性 71 28%
2.女性 184 72%
3.無回答 0 0%
合計 255 100%

就職内定先
68 27%
86 34%
61 24%
1 0%
4 2%
8 3%
2 1%
6 2%
2 1%

15 6%

2 1%

255 100%

7. 公務員（病院）
8. 公務員（行政）
9. 教育機関

10.その他
(CRO,卸,生産技術,大学院生など)

11.無回答

合計

1. 病院
2. 薬局
3. ドラッグストア
4. 企業(研究)
5. 企業(開発)
6. 企業(MR)

4 3 2 1 無回答 合計
61 175 19 0 0 255

24% 69% 7% 0% 0% 100%
49 153 46 7 0 255

19% 60% 18% 3% 0% 100%
106 140 7 2 0 255
42% 55% 3% 1% 0% 100%

95 144 15 1 0 255
37% 56% 6% 0% 0% 100%
135 90 22 8 0 255
53% 35% 9% 3% 0% 100%
142 96 15 2 0 255
56% 38% 6% 1% 0% 100%

⑹ 卒業研究

⑴ 基礎教育・ヒューマニズム教育科目

⑵ 語学教育科目

⑶ 薬学専門教育科目

⑷ 医療薬学教育科目

⑸ 実務実習



問3 本学での教育全体を通して以下のようなことが身についたと感じますか。

問4 本学の施設・設備に満足できましたか。

問5 本学での学生生活の経験について

4 3 2 1 無回答 合計
120 122 9 3 1 255
47% 48% 4% 1% 0% 100%
111 123 18 3 0 255
44% 48% 7% 1% 0% 100%

63 140 48 4 0 255
25% 55% 19% 2% 0% 100%

80 123 45 7 0 255
31% 48% 18% 3% 0% 100%

85 148 20 2 0 255
33% 58% 8% 1% 0% 100%

75 155 20 5 0 255
29% 61% 8% 2% 0% 100%

65 135 49 6 0 255
25% 53% 19% 2% 0% 100%

90 137 25 2 1 255
35% 54% 10% 1% 0% 100%

97 139 18 1 0 255
38% 55% 7% 0% 0% 100%

52 124 72 7 0 255
20% 49% 28% 3% 0% 100%

40 132 81 2 0 255
16% 52% 32% 1% 0% 100%

20 90 123 22 0 255
8% 35% 48% 9% 0% 100%

⑾ 文章表現力・数的処理能力

⑿ 国際感覚・異文化理解

⑸ 基礎的な科学力

⑹ 薬物治療における実践的能力

⑺ 地域の保健・医療における実践的能力

⑻ 研究能力

⑼ 自己研鑚

⑽ 教育・指導能力

⑴ 薬剤師としての心構え

⑵ 患者・生活者本位の視点

⑶ コミュニケーション能力

⑷ チーム医療への参画

4 3 2 1 無回答 合計
77 109 54 13 2 255

30% 43% 21% 5% 1% 100%
131 112 9 2 1 255
51% 44% 4% 1% 0% 100%
121 112 17 4 1 255
47% 44% 7% 2% 0% 100%

80 116 48 10 1 255
31% 45% 19% 4% 0% 100%

⑷ 学生生活にかかわる施設・設備

⑴ 講義にかかわる施設・設備

⑵ 実習にかかわる施設・設備

⑶ 研究にかかわる施設設備

4 3 2 1 無回答 合計
110 129 13 3 0 255
43% 51% 5% 1% 0% 100%
135 107 11 2 0 255
53% 42% 4% 1% 0% 100%

98 125 28 4 0 255
38% 49% 11% 2% 0% 100%

⑴ 入学前と比べて大学での学生生活によって、自分が良い方向に変わったと思
いますか。

⑵ 大学での経験が仕事に役立つと思いますか。

⑶ 大学での経験が仕事以外の社会生活に役に立つと思いますか。



問6 次の能力・資質のうち、実社会において必要と思われるものを
5つまで選んでください。

⑴ 今後どの分野を充実させるのが望ましいといますか。(いくつでも可)

⑵今後どのような教育を充実させるのが望ましと思いますか。(いつでも可)

問7 今後の本学の教育や学生支援に期待することについて

コメント
 あきらめない力
 鈍感さ、自己肯定感、愛嬌
 忍耐力

コメント
 立地が悪いので寮があればいいなと思いました
 勉強できる環境づくり
 国試対策
 情報や金融リテラシー力
 地域医療の実践
 研究能力
 専門外の教養科目（ジェンダーや差別について

など）
 プレゼン教育
 施設（コンビニなどが開いている時間が短い）

コメント
 急激に成績が落ちた。または、成績不良者を対象とした半強制的な学習・メンタルサポート
 映像講座の視聴率が悪い生徒への電話や対面でのヒアリングもっと自己分析力や、論理的思考力な

どトレーニングできる授業など。実社会で使えるので
 アサーション力
 大学が統合したので、医学部、看護学部との合同授業を取り入れたらおもしろいとおもいます。
 実務的に役立つ情報（処方解析など）や専門外の科目
 プレゼン教育

⒈ 初年次教育(大学での授業の受け方、文章表現力、SNSと情報倫理など)

⒉ コミュニケーション教育
⒊ 不得意科目の学習支援
⒋ アクティブラーニング

⒌ ICT(注2)を利用した教育
⒍ 多職種連携教育

⒎ その他（国試対策など）

45

88

115

45

31

82
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⑶今後どのような施設を充実させるのが望ましいと思いますか。(いくつでも可)

⑷学生生活を通じての人間形成のために、大学が何に力を入れることが望ましいと思いますか。
(いくつでも可)

コメント
 立地
 施設の開放時間の延長
 学生課
 寮→授業の時間がかかるのがあまり
 通学用マイクロバス導入orバス通学無料化（学生）及び負担減
 食堂・コンビニ以外の飲食
 席取りによる座席確保の禁止

コメント
 学校に来ようと思える環境の形成
 金銭的支援
 学費支援
 コミュニケーション能力をあげるための活動

問8 生涯学習に関して、本学にどのようなことを期待していますか。(いくつでも可)

コメント
 教養についていつでも見れる選択講義（通信）

2
3
0
1
1
0
0
0
3
1

11合計

⒌ 企業（開発）
⒍ 企業（MR）
⒎ 公務員(病院)
⒏ 公務員(行政)
⒐ 教育機関
⒑ その他(他業界)

⒈ 病院
⒉ 薬局
⒊ ドラッグストア
⒋ 企業（研究）

問9 現在就職先が未定の方はどのような業種を検
討されていますか。


